



HESLO MĚSÍCE:

NEUTLAČUJTE CIZINCE ŽIJÍCÍ VE VAŠÍ ZEMI.

3. MOJŽÍŠOVA 19, 33 (SNC)

LEDEN/ÚNOR/BŘEZEN:

VÍKENDY PRO TÝMY VEDOUČÍCH

Tradičně jako již každý rok v zimě věnujeme vedoucím jednotlivých týmů na sborech víkendové pobyty v Hejnicích. Cílem těchto setkání je posilování vzájemných vztahů mezi bratry při správě a vedení jejich sborů, porozumění opravdovému přátelství mezi sebou a prohlubování vztahu s Bohem. Součástí těchto setnutí je formování vize na sborech a společné sdílení. Na jednotlivé víkendy přijdou zástupci čtyř až pěti sborů JB. Bratři jsou za tyto „minipastorálky“ velice vděční. Napomáháme tak rozvoji apoštolské mentality a růstu zájmu o to, co se děje v jiných sborech Jednoty.

Evald Rucký, biskup JB

1.–4. 2. NAŠE PROVINCE DRŽELA MODLITEBNÍ STRÁŽ UNITAS FRATRUM

7. 2.: SETKÁNÍ PRIMÁTORA PRAHY S CÍRKVEMI

Na pozvání primátora hl. m. Prahy Bohuslava Svobody se uskutečnilo historicky druhé setkání představitelů magistrátu se zástupci církví a náboženských společností. Letos nás u pana primátora zastoupila tisková mluvčí Ester Brožová a za pražský sbor Matěj Morávek. Ze strany hlavního města se k naší vděčnosti Bohu ozýval hlas vědomé potřeby působnosti církví ve společnosti, a to duchovní i praktické. „Důležitost víry a církví, jejich organizací a společností, spočívá po mém soudu v tom, že dávají lidem společný jednotící prvek. Pečuje se zde o vztahy – a to je užitečné nejen pro ně, ale i pro všechny Pražany. Devadesát minut, které jsem strávil ve velmi inspirativní společnosti, povede, věřím, k prohloubení spolupráce s těmito společenstvími,“ prohlásil pražský primátor Bohuslav Svoboda. Účastníci se letos zaměřili na konkrétní možnosti vzájemné spolupráce. Předseda Výboru pro rodinnou politiku a sociální oblast Zastupitelstva hl. m. Prahy Pavel Mareš poté shrnul: „Výstupem letošního setkání je oboustranné přání navázat konkrétní spolupráci na konkrétních projektech, usnadňovat



setkání představitelů magistrátu se zástupci církví

komunikaci mezi církvemi a jednotlivými složkami hlavního města a městskými částmi a přemýšlet o nejvhodnější formě přítomnosti církví a náboženských společností ve veřejném prostoru.“ Prvním krokem bude zmapování možností a jejich zveřejnění v nějakém účelném a oboustranně užitečném formátu (př. mapa církevních aktivit a služeb na webu pražského magistrátu). Ester Brožová a Matěj Morávek ze schůzky přinesli také příslib dalších rozhovorů a osobního setkání mezi zástupci hlavního města a naším sborem JB v Praze.

Ester Brožová a Tomáš Kučera, správce JB Praha

7.–8. 2.: PASTORÁLNÍ KONFERENCE SPOJENÁ S MODLITEBNÍ STRÁŽÍ

Tématem konference pro správce a starší jednotlivých sborů byla otázka – Bůh k nám mluví, ale proč ho neslyšíme? Dopolední program se uskutečnil v našem sále JB v Novém Městě pod Smrkem a cítili jsme se tam opravdu dobře, jsme tam doma! Úvodní slovo měl Petr Krásný z listu Židům 1,2: „V tomto posledním čase k nám Bůh promluvil ve svém Synu.“ Ostatní bratři z vedení církve se připojovali, a pomohli tak otevřít skvělou debatu na téma, co nám brání, abychom hlas Ducha skutečně slyšeli a nezaměňovali ho s vlastním hlasem nebo s dalšími hlasy, jejichž původ nemusí být ani z nás, a už vůbec ne z Boha.

Na odpolední část programu jsme se přestěhovali do nové budovy v areálu SŠJB v Hejnicích. Jaroslav Froněk, správce JB ve Frýdlantu a administrátor sboru v Novém Městě pod Smrkem, spolu s dalšími podali přítomným svědectví o práci v Novém Městě p. S. za posledního půl roku. Situace je stabilizovaná, v průběhu roku 2025 přijme povolání za správce JB v Novém Městě bratr Kryštof Halda. Rozhovor se dále zabýval příčinami a důsledky dlouholeté krize, kterou sbor pod vedením bývalého správce prožil.

Večerní program pastorálky byl naplněn aktuálními body ke zkvalitnění služby naší církve směrem dovnitř i směrem k veřejnosti. Ekonom Jan Křivka velice dobře popsal další etapu ekonomické reformy, kterou procházíme na základě smlouvy se státem z roku 2012. Týmy vedoucích sborů měly prostor i na vzájemné osobní sdílení.

V sobotu se uskutečnila v pořadí již 3. celocírkevní modlitební stráž. Zúčastnilo se jí na 210 modlitebníků z celé republiky. Úzká rada (ÚR) spolu s nejbližšími pracovníky ocenila tuto akci jako vynikající nejen v účasti, ale i v tom, že Pán Bůh naše modlitby slyší a jedná. Nejvýrazněji jsme to mohli vidět na obratu naší služby i vnitřní autority v rámci UF, dále na rozvoji naší misijní práce v Polsku nebo také ve vlivu našich modliteb na

život naší země v rámci EU. Mezi důležitá modlitební témata patřily válečné konflikty ve světě či modlitby za politiky a vládců současného světa. Všichni účastníci svou přítomností vyjadřovali, že jsme jako církev aktivní součástí světa, kde žijeme, a že k jeho bolestem nejsme lhostejní.

Evald Rucký, biskup JB

14. 2.: ODEŠLA NEJSTARŠÍ ČLENKA JB V EVROPĚ

Symbolicky na den sv. Valentýna Bůh pozval do nebeského domova sestru Elselyn Harriëtte Angeliqne Fa Si Oen, nejstarší členku Jednoty bratrské v Evropě. Bylo jí bez tří dnů 110 let. Elselyn se narodila v Nieuw Amsterdam v Surinamu, kam její otec emigroval z Číny. Od roku 1956 pak žila v Holandsku, kde také zemřela. Celou její službu Bohu zde není možné vypsát, mimo mnoho jiného byla ředitelkou Domu misie v surinamském Paramaribo. Jako svobodná sestra, která nikdy neměla vlastní děti, se výrazně nasadila do práce s mladou generací. Milovala fotbal a u příležitosti svých 108. narozenin byla pozvána jako čestný host do Johan Cruyff Arena samotným slavným klubem AFC Ajax Amsterdam. Až do posledního dne se těšila skvělému mentálnímu i duchovnímu zdraví a celá holandská i surinamská Jednota bratrská na ni bude vzpomínat s láskou a vděčností. Více o životě sestry Elselyn můžete (v holandštině) najít na stránce: https://www.zzg.nl/tante=-es/?fbclid=IwZXh0bgNhZW0CMTAAR12FljBhxjvg26acwqHLrA-Wkr3gEZT6mwCut_bhbUeNKuL4IX3oBZA5P_Q_aem_ipqzfXU8eGGYYOHRoOtD8g

SETKÁNÍ ÚZKÉ RADY S TÝMEM NADSBOROVÉ SLUŽBY

Během února se ÚR sešla též s týmem služebníků, kteří doprovázejí jednotlivé sbory JB. Tato setkání s klíčovými spolupracovníky se uskutečňují zhruba 4x do roka. Na pořadu byla rozprava o 25. Synodu a také další směřování naší církve související s přípravou generační výměny ve vedení církve. Pak s mladšími spolupracovníky proběhla příprava březnové konference Comeniany a velikonoční Radikaloty. Ta proběhne v Chrastavě. Máme se na co těšit.

Evald Rucký, biskup JB

20. 2.: SEMINÁŘ „POMOC RODINÁM V OBTÍŽNÉ SITUACI“

Seminář proběhl v komunitním centru Jednoty bratrské v Liberci na Konopné za přítomnosti 59 účastníků. Lektoři Jolana Krásná, Lucie Hampacherová, Petr Hampacher a Jan Molnár přehledně zmapovali oblasti potřeb, se kterými se běžně setkávají pracovníci našich bratrských rodinných i komunitních center a sborů. Byly popsány výzvy dnešních rodin i jednotlivců napříč generacemi, konkrétní krizové situace i způsoby jejich řešení. Přítomní dostali mnoho velmi praktických rad včetně široké nabídky pomoci z řad odborníků, a to jak přímo v Jednotě bratrské, tak v odborné veřejnosti.

21. 2.: PIZZA PÁRTY V CHRATAVĚ

Naše mládež ze sboru JB v Chrastavě uspořádala Pizza pártu – akci, na kterou zveme i svoje kamarády a spolužáky. Tyto akce se konají zhruba jednou za čtvrt roku a snažíme se jimi ukázat náš společný život s Ježíšem. Pravidelně zveme



mládež JB v Chrastavě

také děti z klubu PodVodou, což je klub pro žáky druhého stupně, abychom s nimi budovali kamarádství a přibližovali jim Krista. Na party dorazilo 20 účastníků. Každý si mohl vyzkoušet přípravu pizzy od tvarování těsta přes zdobení a pečení až po samotné ochutnávání. Během pečení a jídla jsme měli spoustu prostoru si spolu povídat. Po dopečení následoval kvíz zaměřený na pizzu, a nakonec jsme zjišťovali, co se o tomto jídle píše v Bibli. Byl to skvělý čas strávený společně a už se těšíme na další akci, kterou uspořádáme!

Antonín Háva, JB Chrastava



maturitní ples SŠJB v Hejnicích v sále libereckého Kolosea

22. 2.: PRVNÍ PLES SŠJB

Střední škola Jana Blahoslava v Hejnicích, jejímž zřizovatelem je Jednota bratrská, zažila svůj první maturitní ples. Tato veskrze historická událost se uskutečnila v sále libereckého Kolosea, který je pro členy Jednoty takřka „domácím prostředím“ vzhledem k počtu celocírkevních konferencí, které zde proběhly. Přestože připravit akci tohoto typu je úkol, který se neobejde bez komplikací, byla atmosféra v sále radostná a plná vděčnosti za to, že škola vůbec existuje a že se podařilo dovést první maturanty až sem. Přejeme jim, ať

zdárně dojdou až k cíli svého studia, a hlavně, ať je jejich další cesta životem dobrá a smysluplná pro ně i jejich okolí.

24. 2.: SETKÁNÍ S PRVNÍMI MATURANTY

Úzká rada se setkala s prvními čtvrtáky z řad JB, kteří dokončují naši SŠ Jana Blahoslava v Hejnicích. Požehnala jim a pohovořila si s nimi o jejich dalším životním směřování. Mladých lidí z našich sborů, kteří nastoupili před čtyřmi lety na studia do Hejnic, je celkem sedm. Máme radost, že většina z nich míří za dalším povoláním do naší církve. Budou podle svých možností vypomáhat tam, kde je potřeba, a zároveň pokračovat ve svém dalším studiu. ÚR se chce vždy setkávat nejen s maturanty, ale také se studenty prvních ročníků. Těšíme se na to, že těch, kteří přijmou v období svého studia Ježíše Krista, bude přibývat.

Evald Rucký, biskup JB



setkání se zástupci pražského Arcibiskupství

27. 2.: SETKÁNÍ NA PRAŽSKÉM ARCIBISKUPSTVÍ

Jan Křivka, hlavní ekonom JB, se zúčastnil setkání se zástupci Arcibiskupství pražského. Konzultace se týkala sdílení zkušeností s ekonomickou transformací církve a přinesla mnohé podnětné myšlenky. Jsme vděční za možnost sdílet se s kolegy, kteří řeší obdobné záležitosti, a vážíme si času, který pro tuto schůzku věnovali generální vikář Mons. ThDr. Jan Balík, Ph.D. a ekonomka Ing. Linda Dolečková.

Jan Křivka, hlavní ekonom

STAVBA ROKU

Budova nového internátu a školní jídelny SŠ J. Blahoslava v Hejnicích, kterou projektovala naše firma FS Vision, byla na popud agentury ARR (Agentura regionálního rozvoje) přihlášena do soutěže Stavba roku Libereckého kraje. Odborná komise vyhlásí výsledky při slavnostním večeru 22. 5. 2025.

3.-7. 3.: SETKÁNÍ EVROPSKÝCH VEDOUČÍCH MLÁDEŽÍ JB

Česká provincie Jednoty bratrské hostila setkání vedoucích mládeží JB z evropského regionu, na které dorazilo pět zástupců, a to z Němec-

ka a Holandska. Setkání proběhlo v naší střední škole v Hejnicích, hosté navštívili některé naše sbory, ústředí a Archiv JB, na programu byl také výlet do Mladé Boleslavi jakožto centra předbřehorské Jednoty bratrské. Cílem setkání je práce na společných projektech, které se týkají mládeže. Naším zástupcem na této platformě je Vojtěch Černý z frýdlantského sboru.

REKONSTRUKCE NA KONOPNÉ

Hlavní sborová budova v Liberci-Ruprechticích se konečně dočkala větších oprav. Areál jsme koupili v roce 2008 za 14 mil. Kč na dluh. Ten jsme splatili v červnu 2020 a zahájili rekonstrukci budov. Ke konci roku 2024 jsme již investovali dalších více než 15 mil. Kč. Od března začne velká rekonstrukce budovy s kavárnou, sálem a klubem Zapes v hodnotě přibližně 14 mil. Kč. Kromě dokončení opravy střechy bude pak budova celá zateplená, vybudujeme novou topnou soustavu s tepelným čerpadlem a 3 geotermálními vrty, zbavíme se hliníkových rozvodů elektřiny a připojíme je „na sluníčko“. Významnou část peněz se nám podařilo získat z dotací a děkujeme také všem vám, různým podporovatelům! A nabízíme něco výhodného i pro vás: velmi zajímavý úrok 3,7 až 4,6 %, pokud byste nám na určité období peníze na stavbu zapůjčili. V případě zájmu napište na cejka@jbruprechtice.cz.

Z Konopné zdraví Vašek Čejka, správce sboru



ZPĚVNÍK „BLÁZNY PRO TEBE“

Opět je k dostání zpěvník „Blázný pro Tebe“. Obsahuje texty všech písní ze všech čtyř dosud vydaných alb Bláznů pro Tebe včetně kytarových akordů. Cena 280 Kč. Zakoupit lze na: www.theneonsmusic.cz. Na stejné adrese je k mání i na podzim vydané CD BPT4.

14.–15. 3.: KONFERENCE ASOCIACE COMENIANA

Páteční společný program proběhne v hale TJ Spartak v Chrastavě, sobotní workshopy určené pro sloužící členy sborů se uskuteční letos poprvé v areálu SŠJB v Hejnicích. Workshopy budou jako obvykle zaměřené na službu rodinám, mládeži a seniorům, poslední seminář bude pro učitele.

20. 3.: POZVÁNÍ – BENEFIČNÍ VEČER V RYCHNOVĚ

Milí sourozenci, zveme vás na benefiční večer na podporu výstavby nové budovy MŠ Velrybka! Během večera vás čeká historické okénko, vystoupení komorní sestavy The Neons, soutěž o ceny s výhrou pro každého, výborné občerstvení a spoustu přátel. Lístky v hodnotě 200 Kč si můžete zakoupit u Rychnováků na Comenianě anebo přímo na místě. Těšíme se na vás ve čtvrtek 20. března od 17:00 v prostorách Společenského centra v Rychnově nad Kněžnou. Děkujeme Nadaci RACEK za zdvojení výnosů ze vstupného, občerstvení a darů poslaných během benefice! Díky také všem, kdo nás podpořili skvělými dary do soutěže – dary věnovala i Škoda Auto.

Martin Vlasák, JB Rychnov nad Kněžnou



výstavba nových prostor, JB Rychnov n. Kněžnou

27. 3. PROBĚHNE MULTIMEDIÁLNÍ SEMINÁŘ S NÁZVEM JAK VYTVÁŘET VIZUÁLNÍ NÁVRHY, VIDEO A PLAKÁTY V PLATFORMĚ CANVA, který organizuje ERC. K semináři se dá připojit i přes platformu Zoom, bližší informace lze získat u správců sborů.

VÝHLEDOVĚ:**17.–20. 4. RADIKALITA**

s tématem „Z Boží moci dědicem“ proběhne v Chrastavě.

23. 4.: Školení na téma Negrantový fundraising Nadace RACEK ve spolupráci s ProfiEdu připravuje školení na téma Negrantový fundraising. Akce proběhne v Liberci. Cílem je poskytnout praktické informace, konkrétní tipy a podněty se špičkou v oboru, panem Petrem Machálkem, a povzbudit se navzájem k rozvoji této oblasti ať už v rámci fundraisingových kampaní nebo mimo ně v rámci našich běžných aktivit. Bližší informace budou zveřejněny v průběhu února na <https://profiedu.cz/>.

Od 1. 2. do 31. 5. probíhá sbírka na UF 2025

Sbírka je určena na projekt přípravy učebních materiálů pro teologické vzdělávání využitelných napříč celou Unitas Fratrum, nejprve se zaměříme na španělsky mluvící oblasti. Projekt připravuje American Board of World Mission (ABWM) ve spolupráci s Teologickou komisí (UCOT) a vedoucími pracovníky a pedagogy Jednoty bratrské.

23. 5.: Noc kostelů

Pro letošní rok je tématem slovo „naděje“. Naděje je kotva pro naši duši. Jak říká Bible: „Bůh je Bohem naděje, který nás naplňuje veškerou radostí a pokojem ve víře“ (srov. Řím 15,3). Přihlásit k této akci se lze na webu <https://www.nockostelu.cz/prihlaskakostely>. O převzetí záštity nad tímto projektem byl stejně jako v loňském roce požádán také biskup JB Evald Rucký.

Vzhledem k plánování letních dovolených již zařazujeme předběžné termíny letních Radikalit v Polsku:

Nowa Sól:

přelom července a srpna (asi 26.7.–2.8. 2025)

Radikalita Czarnkow/Szamotuly:

první týden v srpnu (asi 3.–8. 8. 2025)

Radikalita Pilawa Górna: předposlední týden

v srpnu (asi 17.8.–23.8.2025)

UPOZORNĚNÍ: Prosíme všechny, kteří si na společných akcích natáčejí videa či pořizují jakékoli záznamy, aby je používali výhradně pro svoji osobní potřebu. Písně, videa, znělky i slova nejsou vytvářeny pro veřejné použití bez kontextu. Jakékoli vytrhávání ze souvislosti je vždy osídlelé a může působit nečekané škody.

©2025, Vydavatel: Jednota bratrská, Boženy Němcové 54/9, 460 05 Liberec V, IČ: 05104408, editor: Ester Brožová – brozova@jbcr.cz. Jakékoliv užití obsahu Bratrských listů včetně převzetí, šíření jinou formou či dalšího zpřístupňování článků a fotografií je bez písemného souhlasu vydavatele zakázáno.